
ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΥΔ ΤΟΥ ΠΚ 

ε λίγεσ θμζρεσ πλθςιάηει θ ςυμπλιρωςθ δφο ετϊν από τθν εγκλθματικι δολοφονία 57 

ανκρϊπων ςτα Σζμπθ. Βριςκόμαςτε δφο χρόνια αργότερα και ακόμθ δεν ζχουν αποδοκεί 

ευκφνεσ ςε κυβερνθτικά ςτελζχθ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ και ςε ςτελζχθ τθσ ιδιωτικισ εταιρείασ 

Hellenic Train, που είναι υπεφκυνοι για το ζγκλθμα αυτό. Μάλιςτα, όχι μόνο δεν ζχουν 

αποδοκεί ευκφνεσ, αλλά το ζγκλθμα ζχει ςυγκαλυφκεί ςυςτθματικά από τθν κυβζρνθςθ τθσ ΝΔ 

και τα παπαγαλάκια τθσ, με δθλϊςεισ του ίδιου του πρωκυπουργοφ Μθτςοτάκθ για 

«ανκρϊπινο λάκοσ» και «κεωρίεσ ςυνωμοςίασ, για όςουσ υποςτιριηαν ότι ςτθν αμαξοςτοιχία 

ζγινε μεταφορά παράνομου εφφλεκτου υλικοφ». Η πραγματικότθτα φυςικά είναι άλλθ και 

αποκαλφφκθκε με τρανταχτά ςτοιχεία θ τεράςτια ςυγκάλυψθ από τθν κυβζρνθςθ, αφοφ τον 

προθγοφμενο μινα ιρκε ςτο φωσ μια ςοβαρι παράμετροσ που βάηει ςτο κάδρο τθν φπαρξθ 

παράνομου εφφλεκτου υλικοφ που μάλιςτα ιταν και θ αιτία που 30 από τουσ 57 ανκρϊπουσ 

τελικά ςκοτϊκθκαν. Σο πανεπιςτιμιο τθσ Γάνδθσ διεξιγαγε ζρευνα αποδεικνφοντασ ότι το 

εμπορικό τρζνο που ςυγκροφςτθκε, μετζφερε ςτο πρϊτο βαγόνι 3,5 τόνουσ εφφλεκτου υλικοφ 

που μάλιςτα δεν ιταν δθλωμζνοι. 

Σο ζγκλθμα και οι τελευταίεσ αποκαλφψεισ ζχουν αναηωπυρϊςει τθ λαϊκι οργι. Η οργι 

αυτι πζραν από τθν αγανάκτθςθ για τθ ςυγκάλυψθ του εγκλιματοσ και για τον άδικο χαμό 

δεκάδων ανκρϊπων, αποτελεί μια ςυςςωρευμζνθ αγανάκτθςθ για τισ ζωσ τϊρα πολιτικζσ 

ςυςτθματικισ περιςτολισ του όποιου κοινωνικοφ κράτοσ με ευκφνθ όλων των κυβερνιςεων με 

αποκορφφωμα τθν πολιτικι τθσ κυβζρνθςθσ τθν τελευταία πενταετία, όπου θ δθμόςια υγεία 

ζχει υποβακμιςτεί ςε τεράςτιο βακμό, ζχει γίνει προςπάκεια για ιδιωτικοποίθςθ τθσ 

εκπαίδευςθσ, τα δθμοκρατικά δικαιϊματα καταπατϊνται κακθμερινά και θ αςτυνομικι βία και 

καταςτολι ζχει εντακεί. Η λαϊκι αγανάκτθςθ όμωσ ζχει πιζςει ςε μεγάλο βακμό τθ ΝΔ, μετά και 

από τθ μεγαλειϊδθ πορεία ςτισ 26/1, γεγονόσ που επιβεβαιϊνεται και από τισ τελευταίεσ 

δθλϊςεισ κυβερνθτικϊν ςτελεχϊν που προςπακοφν πανικόβλθτοι να αποποιθκοφν των 

ευκυνϊν τουσ. τισ 28/2 ο ςφλλογόσ μασ κα πρζπει να βρίςκεται ςτο δρόμο για να μπει 

επιτζλουσ ζνα φρζνο ςτθ δολοφονικι πολιτικι τθσ ΝΔ, που μόνο ςτόχο ζχει τθν κερδοφορία 

ακόμθ και αν το τίμθμα είναι θ δολοφονία δεκάδων ανκρϊπων και θ καταπάτθςθ 

δθμοκρατικϊν δικαιωμάτων και λαϊκϊν κατακτιςεων. 

 υμμετζχουμε ςτθν πορεία τθν Παραςκευι 28/2 ςτισ 11:00 

   Ηράκλειο: Πλατεία Ελευκερίασ 

   Ρζκυμνο: Πλατεία Άγνωςτου τρατιϊτθ 

 

 Απζχουμε τθν Παραςκευι 28/2 από τισ ακαδθμαϊκζσ δραςτθριότθτεσ, όπωσ θ διεξαγωγι 

διαλζξεων ι εργαςτθριακϊν αςκιςεων, προκειμζνου να είναι δυνατι θ ςυμμετοχι 

ολόκλθρθσ τθσ ακαδθμαϊκισ κοινότθτασ ςτισ κινθτοποιιςεισ. 


